多措并举力促就业创业工作稳定落实

"稳就业"已成为欧阳路街道当前的工作重点

今年以来,受新冠肺炎疫情和经济下行 趋势的双重影响,就业、创业工作面临了前所 未有的压力。街道党工委、办事处始终坚决落 实习近平总书记提出的"把稳就业、保居民 就业作为'六稳''六保'的第一位",把就 业、创业工作摆在各项工作的重要位置。

日前,街道党工委书记王燕华,党工委副书记、办事处主任黄海滨听取了社区服务办关于今年以来就业、创业工作的情况汇报,街道副主任陈鹏,服务办有关人员参加。

服务办根据街道党工委、办事处关于深入实施就业优先战略的要求,围绕促进就业帮扶创业,通过"帮扶一人、就创一人、稳定

一人"的就业创业援助原则,积极推进政策落实全覆盖,完善服务举措,提高服务精准度,保证街道辖区总体就业形势持续稳定。同时,受疫情影响,就业工作面临不确定因素增加、结构性矛盾依旧、新情况新问题显现等多个风险挑战。

在充分肯定社区就业工作成效后, 黄海滨就就业、创业工作提出三点要求,一是要搭建平台。在摸清底数和需求的前提下,做好职业指导,拓展合作资源,加大岗位开发力度;二是完成指标任务。要加大工作力度,争取时间任务双过半;三是要形成特色。引人高质量的技能培训,配合个性化的主题活动,进一步

夯实就业 创业训练营休系

王燕华最后指出,要始终保持清醒认识,持续把"稳就业"作为重中之重。王燕华强调,一要进一步提高政治站位,统一思想认识,增强做好稳就业工作的责任感、紧迫感;二要锁住重点人群,主动服务保障。要把应届毕业生为重点,主动做到"三个一"保障,即进行一次走访、介绍一次岗位、提供一次面对面服务,切实加强实时沟通,建立求职档案,实行"一生一策";三要切实抓好重点帮扶,提供精准化就业服务。加强对就业困难人员的就业援助,建立专门台账,提供"一对一"指导,制定专项帮扶计划。

"云"招聘"云"创业

欧阳路街道数管齐下化解辖区青年创业就业难题

为进一步做好欧阳路街道创新创业服务工作,加强创业新政的宣传力度,贯彻落实区人社局出台的创业优惠政策,日前,街道在区创客服务中心孵化基地内,通过吸引年轻人的"抖音"和"斗鱼"平台,以直播方式开设了一堂生动的"云"创业新政宣传课。

创业工作人员首先为有创业意愿的小伙伴们介绍了社区创业工作特色、孵化基地品牌、全方位服务支持等优势,以及给青年创业者搭建优质、便捷、高效的创业服务平台,希望广大创业人才能实现创业梦想。工作人员还解读了区人社局出台的创业新政,介绍了一次性创业补贴、社保补贴及房租补贴的申请条件、申请金额、放款期限、需要提交的相关资料及办理流程等。活动还设置了互动提问环节,对于创业青年提出的一些疑问,工作人员也耐心做了专业解答。

创业者们纷纷表示,这种理论联系实际、 形式新颖的活动,让大家能足不出户在线咨 询和了解创业方面的相关问题、扶持政策,希 望街道今后能多多举办这样的线上活动。

其实,在之前举行的"职等你来 乐业上海"暨欧阳路街道"云"招聘专场活动中,欧阳"云·职场之就业创业劳动者维权全解读"直播活动就受到了求职者和创业者的青睐。

学在欧阳 乐在欧阳



这次活动由三个板块组成。

"就业那些事儿"为辖区内的求职者提供岗位招聘信息、面试技巧、简历美化,以及高校应届毕业生关心的《就业创业证》等社保事务办理流程。

"欧阳创业者的 N 项政策"依靠创业带动就业,在就业过程中,挖掘有创业意愿的优秀人才,提供创业服务,对创业扶持政策进行答疑解惑,引导青年自主创业,帮助他们走出创业初期的困境,成功创业。

"劳动者维权小贴示"向求职者宣传劳动政策、法律法规以及疫情期间的相关政策,并通过问答形式使求职者更易理解,为其树立在劳动过程中如何正确保护自身合法权益的基本概念。结合在劳动保障工作中遇到的



实际案例并通过分析,向求职者提供在遇到 劳资纠纷时应该如何处理、如何寻求帮助、如 何维护自身权益等问题的解决方法。

据统计,43人观看了线上直播,互动频繁,30多个大家关心的问题得到解答。

在第5市民驿站举行的欧阳路街道专场面试会,邀请了上海恒润物业管理有限公司、上海万韵技术咨询有限公司、三泰控股上海分公司进行现场招聘,上海嘉赋育培训学校老师进行职业技能培训项目的推介,并为求职者提供了银行大堂经理、电话客服、物业等相关的多个岗位,吸引了38位求职青年参与,企业有录用意向的有20人。更有求职者边参加线下招聘会,边观看线上直播,两不误。

街道组织计生特殊家庭免费 健康体检



为关心关爱辖区内的计生特殊家庭,近日,欧阳路街道组织计生特殊家庭在社区卫生服务中心进行一年一度的免费健康体检。现场秩序井然,老人们自觉配合测温工作,提交表格,进行身份核对后有序排队进入,按照医护人员的指引依次进行体检。

考虑到老人们年事已高,当天断断续续在下雨,街道提前安排好志愿者陪同。有的志愿者一大早跑到老人家里去接他们过来,有的志愿者在现场搀扶有需要的老人,有的则进行现场秩序的维持,回应老人的及时性需求。社区卫生中心则为老人们贴心地准备了早点。

区卫健委副主任葛磊和家庭发展科副科长吴骏骁一早就来到了体检现场,与街道计生工作人员及志愿者沟通交流,了解老人们近期的身体状况。葛磊和吴骏骁肯定了一线计生工作者和志愿者的辛苦,并鼓励他们再接再厉,"想老人所想、急老人所急",为其提供更温馨、贴心和暖心的服务。

尽管正值双休日和街道创文检查的关键 时期,街道依然提前做好部署,确保老人们在 体检的每一个环节都有志愿者陪同。老人们 在等候的时候和老伙伴们聊聊天、谈谈心,言 语中流露出对党和政府的感激之情。此次健 康体检共有80余人参加。 (服务办)

2020年欧阳路街道"老吾老" 项目正式启动



为发挥家庭养老的基础性作用,增强家庭照护能力,完善社区养老服务体系,2020年度"老吾老计划——家庭照护能力提升项目"第三批试点工作在欧阳路街道正式启动。日前,在街道第二市民驿站里,来自欧五居委和模范居委的 20 名社区低龄老人参加了第一期的培训。

今年的老吾老项目由上海福寿康居家 养老康复护理服务社承办。有着专业培训 经验的小吴老师给老人们带来的课程是 《老年心理辅导及支持》和《认知症早期干 预》。

轻松幽默的讲解、通俗易懂的话语让前来上课的老人们听得津津有味。课程休息间歇,老人们在老师的带领下做了手指操放松。2小时的课程一晃而过,老人们纷纷表示,不但学到了调适心情的好方法,还对身边越来越常见的认知症也有了更多的了解,

接下来,街道还将会陆续组织 200 余名 老人参加培训,此次培训将持续到 10 月。此外,街道还选取了 30 户失能老人家庭,对他们开展上门居家护理,手把手地教老人家属如何更好地照护、呵护失能老人,以减轻老人家属们的照护负担。 (服务办)

"云上剪纸":暖心关怀"巧手坊"系列活动举行

剪纸是我国流传很广的一种民间艺术形式,逢年过节或新婚等喜庆日子,百姓都喜欢把美丽鲜艳的剪纸贴在窗上和门上以营造喜庆的氛围。为关怀计生特殊家庭,弘扬传统民俗文化,近日,欧阳路街道计生协开展了以"云剪纸"为主题的暖心关怀"巧手坊"系列活动,吸引了40余名社区居民参与活动。

第一个环节是"云报名"。街道计生协在 微信群中发布活动公告,由特殊家庭们接龙报 名。大家跃跃欲试,群内热闹非常。确定参与名 单后,街道计生协为特殊家庭们统一购买剪刀 和剪纸辅料,并由志愿者们逐一送上门。

第二个环节是巧手坊"云上课堂"学习。 学习方式既有街道志愿者分享抖音剪纸教学的"短视频",也有参与的特殊家庭分享自己 看到的百度经验。这既是学习的过程,也是创作的过程,既可以临摹,也可以自我发挥。

第三个环节是"云上秀作品"。经过一段时间的学习,参与者们亲手制作了一幅又一幅作品。既有"双喜""鼠年吉祥""春""虎虎生威"等饱含美好祝福的作品;也有"我们都是一家人""蝴蝶""金鱼""蜜蜂""五星



红旗""心连心窗花"等创造性的作品。

在"云上秀作品"的环节中,群内的老人也 开心地聊了起来。有一些剪纸大咖秀出自己的 "压箱宝",也有一些剪纸"小白"和"新手"分 享从"不能看的作品"到"值得秀一把的作品" 的心路历程。群内作品不断,欢乐不停。

"巧手坊"之"云上剪纸"活动唤起了老人们对民间剪纸艺术的热爱,更给老人的宅家生活增添了欢乐。一幅幅剪纸作品,一张张开心的笑脸,组成了最美的照片。"云上剪纸"活动虽然只是一次小小的尝试,却也收获颇多。 (服务办)

乐,而且人门简单,为大众所喜爱。从弦、品的认识到简单音阶的练习,老师耐心讲解并加以指导,让学员们在学习的过程中感受音乐所带来的轻松与快乐。接着,老师又介绍了非洲鼓的起源,并为学员们示范打鼓的一些基本要素,如.鼓面上的打击位置

6月伊始,欧阳社区文化活动中心以

伴着悠扬的旋律,来自上海石娃艺术

"学在欧阳、乐在欧阳"为主题,组织辖区

内各居委干部们共同参与了一场吉他与非

学校的老师带着学员们开始了一场浪漫吉

他的体验之旅。吉他适用于多种风格的音

洲鼓的欣赏和体验活动。

是哪里,手要如何放置,手掌如何击打鼓面等等……初步了解之后,老师们便带领大家跟随着音乐节奏一起拍打,欢乐的气氛围绕在每个人的身边。 本次活动不仅让参与者们体会了音乐

的魅力与学习的快乐, 更为今后社区活动

的开展开拓了思路, 使社区文化的发展与

品质得到进一步的提升。 欧阳社区文化活动中心还为大家带来 了线上的教学欣赏课,让大家在家中可以 跟着视频一起走进吉他和非洲鼓的音乐世 界。 (社区文化活动中心) 受疫情影响,今年欧阳路街道残联的全国助残日和上海助残周活动跟往年比起来有点不同。虽然此次无法开展大规模的助残宣传活动,但是街道从实际需求角度出发,通过志愿者以实际行动帮助残疾朋友们解决疫情期间的各种生活困难问题。

因为长时间的隔离,许多残疾人的头发、 指甲都已经很久未打理了,家中的卫生情况和

关爱残障人群 志愿者在行动

个人卫生情况都令人担忧。而街道残联每天都能收到许多残疾朋友的电话,他们总是焦急殷切的询问,何时能上门帮助他们?街道志愿者能通过电话切身感受到他们迫切的需求。

为此,在今年助残周期间,街道残联第一时间组织志愿者精准排查社区内受疫情影响的困难残疾群众需求情况,重点围绕重残、多重残疾,一户多残等特困对象进行服务,做到

"不少一户、不漏一人",切实解决残疾人的 实际困难。

疫情期间,街道残联更是加强对残疾人精准帮扶对象的帮扶力度,广泛动员助残社会组织运用多种形式开展各类助残活动,加大助残服务宣传力度,确保疫情期间残疾人群体稳定。得到了残疾朋友们的极大欢迎和认可。 (服务办、街道残联)